

2019新春走基层

不负春光追梦人

最美的画面，是奋斗者的笑脸，是收获后的幸福。新春走基层，连日来经济日报记者深入街道社区、厂矿车间、田间地头，在追梦路上奋力奔跑的人们身上，感受新时代的新希望、新风尚、新精神。

即使在春节假期，人们忙生产的劲头依然十足。河南驻马店驿城区老河乡的扶贫基地里热火朝天，贫困户们相信，小康路上不落一个人。有了好政策，只要勤劳肯干，就一定能走上富裕之路；人勤春来早，河北沙河益民家庭农场的农民们忙着打理盆栽蔬菜。一年之计在于春，春耕春管不放松，才能为丰收打下坚实的基础；在湖北宜昌兴发集团白沙河工业园，技术员忙着对产品化验，他们深深懂得，企业的核心竞争力终究要靠科技创新，创新的步伐一刻不能停顿……

无论是生活服务还是政务服务，窗口部门依然坚守岗位。特别是春运路上，交通人舍小家、顾大家，默默奉献；交管部门加强疏导管控，全力以赴疏堵保畅。

春节期间，各地举行了多种创意文化活动，让年味更浓厚。北京故宫举办了“紫禁城里过大年”活动，成为游客“打卡”的热门地点；云南永仁县彝族群众开展赛装节活动，人们纵情歌舞、赛装比美，表达对美好生活的追求；江西宜丰举办多种民俗活动，庆祝丰年、寄托祝愿……演出季、文创周、社戏庙会，各地的文旅“盛宴”让群众在欢乐祥和的气氛中有了更强烈的获得感、幸福感。

文/本报记者 乔金亮



▲2月12日，江西省南昌市西湖区政务服务大厅，工作人员在为居民办理业务。自今年1月1日起，南昌市实行错时延时服务工作制，针对社保、医保、就业、出入境等直接让群众日常生活密切相关的事项，在双休日及节假日均安排值班人员提供服务。 本报记者 赖永峰摄

▶2月10日，河南省驻马店市驿城区老河乡贫困户许兴德（右一）在村扶贫基地忙生产。该乡积极开展产业扶贫，助力贫困群众脱贫。 本报记者 王伟摄

▲2月8日，江西省宜春市新昌镇文化活动丰富多彩，村民喜迎新春，抒发满满幸福感。 本报记者 郭静原摄

▼2月11日，河北省沙河市益民家庭农场菜农在给蔬菜浇水。刚过春节假期，当地农民就开始进入春忙时节。 本报记者 宋美倩摄



▼2月11日，湖北省宜昌市兴发集团白沙河工业园，技术员在进行产品化验。近年来，兴发集团围绕精细化工产品转型升级，不断加大科技创新力度，共获得专利382项，主导参与制定国家和行业标准48项。 本报记者 柳洁摄



▲2月8日，北京开往东营南的K1785次列车上，列车长高琳（中）在为旅客服务。 本报记者 翟天雪摄



▼2月10日，云南楚雄彝族自治州群众身着民族盛装，欢度新春佳节。 本报记者 高兴贵摄

本版主编 李景录 编辑 翟天雪 邮箱 jirbsyb58392306@163.com

